
Biskupství plzeňské

k rukám Tomáše Holuba  

náměsơ Republiky 35

301 00 Plzeň

Ve Staré Roli dne 28. 9. 2023

V Polích 1072/18, 360 17 Karlovy Vary

Vážený pane biskupe,

obracíme se na Vás znepokojeni způsobem, jakým aktuálně řešíte situaci ve farnosƟ Ostrov. Své řádky
jsem podstoupil naší pastorační radě a v neděli byly přečteny veřejně po bohoslužbě s možnosơ, aby
se přítomní připojili k dopisu svým podpisem.

Leží nám na srdci především způsob, kterým vedení diecéze informuje veřejnost ve věci ukončení
pracovního poměru s Patrikem Kovaľem, SJ. Naše farnost ve Staré Roli má s Patrikem zkušenosƟ jak
v rámci  jeho výpomoci  při  nemoci  nebo  nepřítomnosƟ našeho  faráře,  s  jeho  vedením  duchovní
obnovy,  tak i  prostřednictvím osobních kontaktů některých z nás s jeho osobou. Není nám známa
žádná  okolnost,  která by mohla vést  k  pochybnostem o jeho čestném,  pravdivém a opravdovém
přístupu k Bohu, ostatním lidem i k sobě samému. Mnozí z nás také obdivují jeho pevný postoj v
podpoře biskupa Bezáka.

Ono rychlé ukončení pracovního poměru bez uvedení důvodu je nejen lidsky nedůstojné, ale také
odporuje  standardním pracovně právním vztahům.  Respektujeme,  že  máte informace,  které  nám
nejsou známy, ovšem zdůvodnění, že „ve svém svědomí nejste schopen se jako ordinář této diecéze
zavázat k celoživotní podpoře jeho kněžského působení“ vyznívá opravdu nejednoznačně. Vyvolává
nejen řadu otázek, ale již nyní mezi lidmi podněcuje k nejrůznějším dohadům, což k uklidnění situace
rozhodně nepřispívá. Ani snaha o vysvětlení pana generálního vikáře Hrušky bohužel nevnesla větší
světlo do porozumění kroků vedení diecéze.

K sepsání  těchto řádek  mne  vede  ještě  jedna  věc.  Na pouƟ v  Teplé  jste  představil  plán  diecézní
synody.  Pokud  tato  synoda  nemá  být  jen  na  oko,  nýbrž  opravdovou společnou cestou,  jak  také
překonávat  nemoc  klerikalismu,  pak  předpokládá  otevřený  dialog.  Vaše  kroky  a  nedostatečné
vysvětlení  odvolání  Patrika  Kovaľa však  narušují  onu  křehkou  důvěru,  která  je  spojována  s Vaší
osobou.

Očekáváme proto a věříme, že nabídnete srozumitelnější a jasnější vysvětlení svého rozhodnuơ. 

Děkujeme. 

David Pospíšil 


